  PROTOKÓŁ NR 19/04
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego

w dniu 2 grudnia 2004 roku

Obecni:
Komisja Rozwoju Gospodarczego 

1. Józef Baran – Przewodniczący Komisji
2. Ryszard Styliński
3. Jan Trela
Bartłomiej Michałek – Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich

Roman Szewczykowski – Komisja Rewizyjna
Marek Nadolny – Przewodniczący Rady Gminy 

Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta Gminy

3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
4. Ewa Sierant – Sekretarz Gminy

Tematyka:

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy.

2. Sprawy inne.

Ad.1.

Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie zaopiniowania wniosku o uznanie lasu za ochronny.
W posiedzeniu uczestniczył przedstawiciel Nadleśnictwa Runowo. Przedstawił uzasadnienie dla ustanowienia lasu ochronnego. Zapoznał Komisję z procedurą uznania lasu za ochronny. Rada wyraża w tej sprawie swoją opinię. Poinformował, także o ograniczeniach w korzystaniu z lasu. Wyjaśnił, że w zasadzie nie powoduje to ustanowienia dodatkowych ograniczeń. Po uznaniu wnioskowanej części za ochronną na terenie gminy będzie łącznie 72,52 ha lasów tej kategorii.

Radni przyjęli projekt uchwały. 

2. Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok.
Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła zmiany budżetu w poszczególnych działach klasyfikacji. W zakresie dochodów wynikają one ze zmian dotacji oraz analizy wykonania budżetu. Po stronie wydatków następują zmiany głównie w zakresie inwestycji w budowie dróg. Gmina nie uzyskała wsparcia finansowego na modernizację drogi Dąbrówka Nowa – Kruszyn, stąd odstąpiono od realizacji tej inwestycji w 2004 roku. W związku z brakiem możliwości realizacji odstąpiono w 2004 roku od modernizacji drogi Wojnowo-Piotrkówko-Chmielewo. 
Zmniejszono środki dla Zakładu Komunalnego w Sicienku w związku z mniejszym kosztem zakupu pojazdu dla tej jednostki. 

Zwiększono środki na dowóz uczniów, co wynika ze zmiany organizacji dowozu w stosunku do ubiegłego roku. 

Zwiększono środki na modernizację oczyszczalni ścieków. Wynika to ze zmiany rozliczania podatku VAT.

Ogółem zarówno dochody jak i wydatki ulegają zmniejszeniu o 145.638 zł.

3. Uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.
Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła propozycje stawek podatku od nieruchomości w 2005 roku. Poinformowała, że uwzględniają one minimalne i maksymalne granice stawek określone przez Ministra Finansów. Następuje wzrost o ok. 3 – 4 %. 

4. Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla obliczenia podatku rolnego.
Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. W projekcie uchwały proponuje się przyjęcie kwoty 31,00 zł jako podstawy obliczenia podatku rolnego. Następuje wiec wzrost o 1 zł. 
Radni nie przedstawili innych propozycji i przyjęli projekt uchwały. 
5. Uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień z podatku od środków transportowych.
Propozycje stawek przedstawiła Skarbnik Gminy. Wzrost następuje o 3 – 4%. 

Na wniosek radnego Bartłomieja Michałka Skarbnik Gminy przedstawiła dane dotyczące wpływu należności poszczególnych podatków. 

Radni nie przedstawili innych uwag i przyjęli projekt uchwały.

6. Uchwała w sprawie ustalenia wzoru formularzy podatkowych w sprawie podatku od nieruchomości.
7. Uchwała w sprawie ustalenia wzoru formularzy podatkowych w sprawie podatku rolnego.

8. Uchwała w sprawie ustalenia wzoru formularzy podatkowych w sprawie podatku leśnego.
Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Wyjaśniła, że zmienione formularze stosowane będą od 2005 roku, dla sytuacji gdy podawane będą zmiany przedmiotu opodatkowania. Nie będą musiały być podawane nowe formularze przez wszystkich podatników. 
Radni przyjęli projekty uchwał. 

9. Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Sicienko wraz z „Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Sicienko”.
Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta. Projekt uchwały przedkładany jest ponownie. Został on poprawiony. 

Radni nie przedstawili uwag i wniosków. Przyjęto projekt uchwały. 

10. Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok.
Wprowadzenia dokonała Sekretarz Gminy. Wyjaśniła, że w posiedzeniu nie mogą uczestniczyć przedstawiciele Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 
Sekretarz przedstawiła preliminarz wydatków Gminnej Komisji. Przedstawiła także podstawowe zadania, jakie planuje w 2005 roku wykonać Komisja. Podała informacje o konkursie na zajęcia sportowe i socjoterapeutyczne. 

Sekretarz przedstawiła również sprawozdanie z pracy GKRPA w 2004 roku i prowadzonych zajęć finansowanych ze środków Komisji. 

Radny Bartłomiej Michałek przedstawił wniosek, by szerzej informować o ogłaszanych konkursach. Informację, że ogłoszono konkurs można zamieścić na sołeckich tablicach informacyjnych.
Sekretarz Gminy poinformowała, że dokumenty dotyczące konkursu przesłane zostały do szkół i domów kultury. Zgodnie z obowiązkiem zamieszczono informację w Internecie – w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Radni przyjęli projekt uchwały. 

11. Uchwała w sprawie ustalenia zasad korzystania z gminnych obiektów kultury wchodzących w skład Gminnego Ośrodka Kultury w Sicienku.
Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Uchwała określać będzie zasady korzystania z obiektów kultury poza ich statutowymi obowiązkami. Korzystanie będzie odpłatne. Wprowadzenie regulacji związane jest z przewidzianą funkcją schronisk młodzieżowych w Mochlu i Wierzchucinku. Uchwała dotyczyć będzie wszystkich domów kultury i świetlic gminnych. Wójt przedstawił proponowane stawki opłat.

Radni przyjęli projekt. 

12. Uchwała w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sicienko z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego na 2005 rok.
Do projektu uchwały wprowadziła Sekretarz Gminy. Przedstawiła podstawowe założenia programu. Zgodnie z programem gmina będzie mogła udzielać dotacji dla organizacji pozarządowych. Przedstawiła warunki dofinansowania. Poinformowała także o obowiązku ogłaszania konkursu na realizację zadań publicznych przez podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego. 
Radni przyjęli projekt uchwały.

13. Uchwała w sprawie powołania doraźnej komisji Rady Gminy.
Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Poinformował, że proponuje się powołanie komisji doraźnej, która zastąpi nieformalnie działające dotąd konsultacje Wójta Gminy z Przewodniczącym Rady Gminy i przewodniczącymi komisji. Zadaniem komisji byłoby współdziałanie z Wójtem Gminy w zakresie realizacji budżetu w 2005 roku, konsultowanie planów inwestycyjnych przed ich przedłożeniem Radzie Gminy..
Radni przyjęli projekt uchwały.
14. Uchwała w sprawie przyjęcia planu rozwoju miejscowości Sicienko.

15. Uchwała w sprawie przyjęcia planu rozwoju miejscowości Zielonczyn. 

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że w związku z brakiem przepisów wykonawczych projekty uchwał zostają zdjęte z porządku. 
Ad.2.

a) sprawa podatków lokalnych
Skarbnik Gminy poinformowała, że proponuje się, by nie zmieniać wysokości podatku od posiadania psów oraz opłaty targowej. Podobnie w dotychczasowej wysokości pozostałaby opłata administracyjna za wypis i wyrys z planu zagospodarowania przestrzennego. 
Radni nie przedstawili propozycji zmian. Przyjęto by utrzymać stosowane dotąd stawki podatków i opłat.

b) wnioski o nadanie imienia szkołom
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wnioski Zespołu Szkół w Sicienku, Zespołu Szkół w Wojnowie i Szkoły Podstawowej w Trzemiętowie o nadanie imion szkołom. Poinformował, ze wnioski zostaną przekazane Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich do przeanalizowania. 

Na tym protokół zakończono

Protokołowała
 Magda Kluska







Przewodniczący








Komisji Rozwoju Gospodarczego




             





Józef Baran
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